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یافت تسهیلات یا منابعی   بسیاری از مردم دربه‌در دنبال در
ً
در زمانی که دقیقا

ید خودرو بوده‌اند، شرکت لیزینگ رایان سایپا همان شرکتی که زمانی  برای خر

ید خودرو به متقاضیان اعطا می‌کرد، تسهیلات خود را به یک  تسهیلات خر

ید خودرو،  گروه خانوادگی )خانواده ص. ا( پرداخت می‌کند که به جای خر

ید برنج  یافت تسهیلات برای خر با تشکیل ده‌ها شرکت صوری، اقدام به در

یداری شده یا خیر )برخی  و عدس کرده‌اند. فارغ از اینکه برنج یا عدسی خر

مدعی‌اند فاکتورسازی شده است( این سؤال پیش می‌آید که شرکت لیزینگ 

رایان سایپا چگونه حدود 1400 میلیارد تومان از منابع خود را صرف ارائه 

تسهیلات کلان به یک خانواده کرده است. اما هم‌زمانی ارائه این تسهیلات به 

یافت و  گروهی که گفته می‌شود تسهیلات را به نام کشاورزان و زنان خانه‌دار در

یافت تسهیلات نیز اغلب شرکت‌ها را منحل کرده‌اند، با دوره‌ای که  پس از در

شرکت سایپا در بحران نقدینگی قرار داشته نیز در نوع خود قابل تأمل است. 

گرچه در گزارش این شرکت سالی که تخلف رخ داده ذکر نشده، اما برخی 

رسانه‌ها مدعی شده‌اند این اتفاقات مربوط به سال 1401 و 1402 بوده که 

جزئیات پرونده امسال عمومی شده است. لازم به توضیح است گزارش پیش 

رو براساس اطلاعات افشاشده از سوی شرکت لیزینگ رایان سایپا در سامانه 

کدال تهیه و تنظیم شده و همه اطلاعات ارائه‌شده در این گزارش مستخرج از 

یرمجموعه گروه سایپاست.  گزارش شرکت ز

   کلاهبرداری 1700 میلیاردی
 از خودروسازی که خودش محتاج پول است 

بر اساس گزارش اخیر شرکت لیزینگ رایان سایپا، در بین 11 شرکت بورسی، این 

شرکت با سهم 10 درصدی از بازار لیزینگ کشور، پس از چهار شرکت بهمن لیزینگ 

با سهم 15 درصدی، واسپاری تجار ایرانیان با سهم 14 درصدی، لیزینگ صنعت و 

معدن با سهم 13 درصدی و لیزینگ ایرانیان با سهم 12 درصدی، پنجمین شرکت 

لیزینگی بورس ایران است. در واقع این شرکت اموال منقول و غیرمنقول را می‌خرد 

و آنها را به صورت اقساطی به مشتریان واگذار می‌کند، یعنی تأمین مالی برای خرید 

خودرو و دیگر دارایی‌ها و بازپرداخت آن در قالب اقساط، این اصل فعالیت شرکت 

لیزینگی زیرمجموعه گروه سایپاست.اما همه آن موارد مربوط به فعالیت‌های قانونی 

شرکت لیزینگ رایان سایپا در اساسنامه بود و عملکرد شرکت چیز دیگری را نشان 

می‌دهد. بر اساس متن افشاشده از سوی شرکت لیزینگ رایان سایپا در سامانه کدال، 

آخرین گزارش پرونده اشخاص حقوقی این شرکت نشان می‌دهد 20 شخص حقوقی 

تا اواسط آذر امسال رقم 1726 میلیارد تومان بدهکارند که بخش عمده آن، بدهی 

معوق است. طبق داده‌های منتشرشده از سوی لیزینگ رایان سایپا اصل تسهیلات 

پرداختی شرکت به این 20 شخص حقوقی 1269 میلیارد تومان بوده که مبلغ کل 

اقساط معوق آن به 1218 میلیارد تومان رسیده و آخرین مانده مطالبات شرکت )معوق 

و جریمه( 1726 میلیارد تومان است. پرونده کلاهبرداری 1726 میلیارد تومانی 

از لیزینگ رایان سایپا درحالی رقم می‌خورد که شرکت مادر این گروه، یعنی گروه 

سایپا به واسطه ناترازی شدید )زیان انباشته و زیان خالص سنگین( امسال تولیدش 

در اغلب خودروها کاهش چشمگیری را تجربه کرده است. 

   برنج و عدس به‌جای خودرو!
کلمه لیزینگ از لحاظ لغوی به معنی اجاره اعتباری است و از لحاظ اجرایی عبارت 

 تخصصی مبتنی بر روش اجاره که در آن نوعی 
ً
است از رشته فعالیت اعتباری کاملا

قرارداد با توافق میان دو نفر یا بیشتر اعم از اشخاص حقیقی یا حقوقی به منظور 

بهره‌برداری از عین یا منفعت کالای سرمایه‌ای یا مصرفی بادوام که از قابلیت اجاره 

برخوردار باشد، منعقد می‌گردد. روش )leasing( مجموعه‌ای از مبادلات اقتصادی 

مشتمل بر خرید اجاره و در نهایت فروش )تملیک( را دربر می‌گیرد. به‌عبارت‌دیگر 

قرارداد یاد شده بین شرکت لیزینگ به‌عنوان مالک یا موجر و متقاضی یا استفاده‌کننده 

از تسهیلات به‌عنوان مستأجر منعقد می‌شود. بر اساس اساسنامه شرکت لیزینگ 

رایان سایپا، موضوع فعالیت شرکت عبارت است از تأمین مالی مشتری از طریق 

 در 
ً
تهیه کالا اعم از منقول و غیرمنقول توسط شرکت و واگذاری آن به مشتری صرفا

قالب یکی از قراردادهای اجاره‌به‌شرط‌تملیک و فروش اقساطی در چهارچوب قانون 

عملیات بانکی بدون ربا، آیین‌نامه‌ها و دستورالعمل مربوطه.

گرچه در اساسنامه لیزینگ رایان سایپا همچون اساسنامه همه شرکت‌ها در ایران 

طیف وسیعی از فعالیت‌های ناهمسو و ناهمگون را شامل می‌شود و حد و حدود 

آن نامشخص است، اما اغلب مردم شاید تصورشان از لیزینگ رایان سایپا در حوزه 

لیزینگ خودرو باشد، همچنین ازآنجاکه این شرکت زیرمجموعه یکی از دو شرکت 

بزرگ خودروسازی کشور بوده، بازهم انتظار این است که شرکت مذکور در حوزه 

لیزینگ خودرو فعالیت کند؛ اما پرونده اخیر لیزینگ رایان سایپا نشان می‌دهد این 

شرکت در یک مقطعی بخش عمده منابع خود را نه به همه شرکت‌ها و همه مردم، 

بلکه به یک شبکه اختاپوسی از شرکت‌های صوری و درهم‌تنیده آن هم برای خرید 

برنج و عدس پرداخت کرده است. طبق داده‌های منتشرشده از سوی لیزینگ رایان 

سایپا، تا روز 10 آذرماه سال 1404 رقم مطالبات معوق در پرونده‌های مشکل‌دار 

این شرکت حدود 1726 میلیارد تومان بوده که از این مقدار 1378 میلیارد تومان 

مربوط به 12 شرکت مرتبط با خانواده ص. ا و 348 میلیارد تومان مابقی مربوط به 

دیگر بدهکاران این شرکت است. 

   شبکۀ اختاپوسی با بدهی  1400 میلیارد تومانی
مرور پرونده لیزینگ رایان سایپا آن‌چنان که خود شرکت در سامانه کدال افشا کرده، 

بیش از هر چیزی مخاطب را یاد سریال هیولا می‌اندازد. هیولا، سریالی بود که 

در سال 1398 در ژانر طنز سیاسی به کارگردانی مهران مدیری، پخش شد. در این 

سریال، هوشنگ شرافت )فرهاد اصلانی( که فرد شریف و باصداقتی است، وقتی به 

واسطه مشکلاتی با کامران کامروا )مهران مدیری( آشنا می‌شود، ناخواسته صاحب 

ثروتی بادآورده و سپس درگیر یک ماجرای جنایی می‌شود. کامران کامروا فرد بسیار 

پولداری است که از طریق کلاهبرداری، پول‌شویی و تشکیل یک شبکه از شرکت‌های 

صوری، منابع بانکی زیادی را به چنگ می‌آورد و این منابع را در یک مجموعه‌ای از 

شرکت‌های همپوشان توزیع کرده و انواع و اقسامی از تخلفات و جرائم از گران‌نمایی 

املاک گرفته تا جعل مدرک برای دریافت تسهیلات انجام می‌دهد. یک بخش قابل 

تأمل دیگر در سریال هیولا، شرکت‌هایی هستند که افراد هیئت‌مدیره آن به صورت 

چرخشی و ماتریسی در یک شبکه تودرتو مسئولیت دارند. 

مرور دقیق‌تر پرونده شرکت لیزینگ رایان سایپا نشان می‌دهد این پرونده موبه‌مو 

شبیه به سریال هیولاست، به‌طوری که بررسی‌ها حکایت از آن دارد که 17 شرکت به 

شیوه‌های گوناگون درحالی به هم وصل بوده و همپوشان هستند که در نگاه اول هیچ 

ارتباطی را نمی‌توان بین آنها پیدا کرد؛ اما وقتی حلقه‌های افراد در هیئت‌مدیره‌ها، 

وثیقه‌ها و حتی شگردها را به هم وصل می‌کنیم، نتیجه شگفت‌آور است. 

تجمیع داده‌های پرونده افشاشده از سوی لیزینگ رایان سایپا نشان می‌دهد در بین 

20 پرونده‌ای که این گروه نتایج آن را منتشر کرده، 12 پرونده اول به هم مرتبطند و 

اعضای هیئت‌مدیره، راهن و وثیقه‌ها در 17 شرکت با هم اشتراک دارد. طبق گزارش 

مذکور، 17 شرکتی که در آنها اعضای هیئت‌مدیره، راهن و وثیقه‌ها مشترک بوده، 

شامل 1- مسیرنگاران گیتی، 2- تدبیر گستر کهن، 3- بهین کیان ایرانیان، 4- راه ابنیه 

داتیک، 5- معمار گستر دماوند، 6- آلپای تجارت پایدار سبز، 7- آیفت، 8- نگین 

تهران مبین، 9- پترونامگان ایرانیان، 10- داتیس تجارت سحر، 11- کوشا تجارت 

دامون، 12- خونه به خونه، 13- بهران پارسیان، 14- پترونامگان ایرانیان، 15- توسعه 

بازرگانی و صنایع غذایی هانی، 16- عمران رستاک و 17- مهرآفرینان آژند است. 

طبق اطلاعات ارائه‌شده از سوی لیزینگ رایان سایپا، تا روز 10 آذر سال 1404 

رقم مطالبات معوق 1378 میلیارد تومانی 12 شرکت مرتبط با خانواده ص.ا شامل 

موارد زیر است: مسیر نگاران گیت با 166 میلیارد تومان بدهی، شرکت تدبیر گستر 

کهن با 124 میلیارد تومان )جمع دو فقره(، شرکت توسعه نگین تهران مبین با 139 

میلیارد تومان، شرکت بهین کیان ایرانیان با 168 میلیارد تومان، شرکت ساختمانی 

نوین تدبیر با 88 میلیارد تومان، شرکت راه ابنیه داتیک با 118 میلیارد تومان، شرکت 

توسعه بازرگانی و صنایع غذایی هانی با 175 میلیارد تومان )جمع دو فقره(، شرکت 

معمار گستر دماوند با 163 میلیارد تومان، شرکت آلپای تجارت پایدار سبز  با 195 

میلیارد تومان و شرکت توسعه بازرگانی آیفت با 42 میلیارد تومان. 

   از گران‌نمایی 3 تا 5 برابری
 تا معرفی پارک به‌عنوان وثیقه!

موضوع آنجایی قابل‌تأمل می‌شود که این شرکت‌ها - که منابع عظیمی از لیزینگ 

رایان سایپا را دریافت کرده‌اند - طیف گسترده‌ای از تخلفات را مرتکب شده‌اند که 

مرور آنها بسیار تأسف‌بار است. 

1- اولین پرونده مربوط به شرکت مسیرنگاران گیتی است. آخرین بدهی این شرکت 

به لیزینگ رایان سایپا بیش از 166 میلیارد تومان است. طبق توضیحات پرونده، با 

توجه به ایرادهای مشهود در مرحله اعتبارسنجی و ترهین و اعطای تسهیلات پیش 

از مصوبه هیئت‌مدیره و اینکه در قبال اعطای تسهیلات، زمینی با کاربری فضای 

 تودیع وثیقه به 
ً
سبز و پارک عمومی به‌عنوان تضمین بازپرداخت تودیع شده، عملا

دلیل کاربری ملک و مشاعی بودن متناسب نبوده است. 

2- شرکت تدبیر کهن گستر دومین شرکتی است که دو پرونده دارد. در پرونده اول، 

آخرین مانده بدهی این شرکت به لیزینگ رایان سایپا بیش از 112 میلیارد تومان 

است. طبق پرونده، تخلف شرکت مذکور »عدم تناسب به علت اینکه مازاد یک 

ملک با کاربری فضای سبز و پارک عمومی ترهین شده است. در واقع ترهین مازاد 

ملک پوشش بدهی را نمی‌دهد.« همچنین ملکی که وثیقه تدبیر کهن گستر شده، 

 وثیقه مسیرنگاران گیتی نیز بوده است. 
ً
قبلا

3- در پرونده دومی، شرکت تدبیر کهن گستر اقدامات عجیبی انجام داده است. 

طبق شفاف سازی لیزینگ رایان سایپا، شرکت مذکور برای تسهیلاتی که مانده آن 

نزدیک به 12 میلیارد تومان است، با سوءاستفاده، هیچ‌وثیقه‌ای بابت تسهیلات 

 امکان وصول مطالبات از طریق سند رهنی وجود ندارد.
ً
اعطایی ارائه نکرده و عملا

4- شرکت توسعه نگین تهران مبین دیگر شرکتی است که آخرین مانده تسهیلات 

آن نزدیک به 129 میلیارد تومان است. طبق توضیحات پرونده، در کارشناسی زمان 

ترهین، ملک تحت عنوان زمین با مجوز شهرک ویلایی توسط کارشناسان ارزیابی و به 

لیزینگ رایان سایپا ترهین می‌گردد. بعد از طی مراحل اجرای سند رهنی و کارشناسی 

مشخص می‌گردد ملک مرهونه یک گاوداری نیم‌ساخته به ارزش یک‌دهم برآورد 

 اینکه وثایق کافی اخذ نشده و کفاف بدهی را نمی‌دهد. 
ً
زمان ترهین است. نتیجتا

این ملک به نام ص. ا ترهین ‌شده در بابلسر قرار دارد. 

5- آخرین مانده بدهی شرکت بهین کیان ایرانیان نزدیک به 168 میلیارد تومان 

است. این شرکت دو قطعه زمین مزروعی به مبلغ 195 میلیارد تومان تحت‌عنوان 

زمین دارای مجوز شهرک ویلایی ترهین کرده اما برخلاف ضوابط، ارکان تسهیلات 

 
ً
دهنده نسبت به پذیرش ترهین ملک مشاعی و فاقد ارزش اقدام نموده که نتیجتا

وثیقه کافی اخذ نشده است. ملک مشاعی مذکور بدون مجوز ساخت و به 5 برابر 

ارزش واقعی تودیع شده است. 

6- آخرین مانده بدهی شرکت ساختمانی نوین تدبیر به لیزینگ رایان سایپا نزدیک 

به 88 میلیارد تومان است. بدهی این شرکت به لیزینگ سایپا بابت تسهیلات خرید 

عدس سیاه کرمانشاه بوده و بابت این بدهی، ملکی تحت عنوان زمین با مجوز شهرک 

ویلایی توسط کارشناسان رسمی به ارزش 3 برابر ارزش واقعی قیمت گذاری شده 

که پس از عدم پرداخت بدهی و اقدام لیزینگ رایان سایپا برای دریافت طلبش، 

مشخص می‌شود ملک مرهونه باغ پرتقال بوده است. ملک مذکور به نام ص. ا و 

به مبلغ 172 میلیارد تومان در بابلسر ترهین شده و ضامن یک قرارداد دیگری نیز 

در این پرونده است.

7- شرکت راه ابنیه داتیک دیگر شرکتی است که بیش از 117 میلیارد تومان به لیزینگ 

رایان سایپا بدهکار است. این شرکت تسهیلات را برای خرید برنج دریافت کرده و 

 مشخص 
ً
یک ملک 1400 متری به ارزش 110 میلیارد تومان ترهین کرده که بعدا

شده این زمین فقط 720 متر است، لذا تسهیلات اعطایی با وثیقه مأخوذه هیچگونه 

تناسب ندارد. طبق گزارش کارشناسان، زمین مذکور در حین بازدید در ید آقای ه. 

ح بوده و نامبرده در آن محل ساکن است.

8- توسعه بازرگانی و صنایع غذایی هانی دیگر شرکتی است که بابت تسهیلات 

دریافتی برای خرید برنج بیش از 81 میلیارد تومان به لیزینگ سایپا بدهکار است. 

این شرکتی ملکی به وثیقه گذاشته که ملک شرکت ارزش‌آفرینان هوشمند بوده و 

همزمان راهن در قرارداد مسیرنگاران گیتی و تدبیر گستر کهن نیز است. این ملک 

بر اساس حکم دادگاه بابت بدهی راهن به ثالث بازداشت است.

9- توسعه بازرگانی و صنایع غذایی هانی بدهی دیگری نیز به مبلغ بیش از 92 میلیارد 

بابت خرید اقساطی برنج دارد. طبق پرونده، برای تسهیلات کلان اعطا شده هیچ 

 امکان وصول مطالبات از 
ً
گونه وثیقه ملکی از تسهیلات گیرنده اخذ نشده و عملا

طریق سند رهنی وجود ندارد. 

10- شرکت معمار گستر دماوند شرکت دیگری است که بر اساس متن پرونده، بیش 

از 163 میلیارد تومان به شرکت لیزینگ رایان سایپا بدهکار است. در این شرکت نیز 

ملک تحت وثیقه با تسهیلات دریافتی هیچ‌تناسبی ندارد.

11- شرکت آلپای تجارت پایدار سبز نزدیک به 195 میلیارد تومان به لیزینگ سایپا 

بدهکار است. برای این شرکت نیز یک وثیقه 190 میلیارد تومانی ارائه شده که ملک 

فاقد پایان کار بوده و تناسبی با تسهیلات دریافتی ندارد. 

12- شرکت توسعه بازرگانی آیفت دوازدهمین پرونده از شرکت‌های خانواده ص. 

ا است که بابت خرید اقساطی برنج بیش از 42 میلیارد تومان بدهکار لیزینگ 

سایپاست. 

   تسهیلات بگیر و شرکت را منحل کن!
طبق گزارش تفسیری مدیریت 9 ماهه امسال شرکت لیزینگ ریان سایپا، درحال 

حاضر تعداد ۱۲۹ فقره پرونده حقوقی توسط شرکت لیزینگ رایان سایپا در دادگاه‌ها 

مفتوح است که در این خصوص تعداد ۷۹ پرونده رأی که همگی له شرکت در 

خصوص الزام به تنظیم سند بنا بر مالکیت شرکت و لزوم رعایت تشریفات نقل و 

انتقال سند رسمی صادر شد و تعداد ۹ پرونده علیه شرکت‌های حقوقی دیگر توسط 

 تعداد ۴۱ پرونده مطروح در 
ً
این شرکت مطرح و در جریان رسیدگی است. ضمنا

شعبات در حال رسیدگی است. از تعداد ۶۰ پرونده کیفری علیه شرکت در دادسرا 

تعداد ۹ پرونده له شرکت و تعداد ۵۱ پرونده در مرحله تحقیقات هستند. این حجم 

از پرونده‌ها در یک شرکت در نوع خود یک رکورد است. فارغ از اینکه باید تکلیف 

فعالیت‌های شرکت مذکور و دلایل غلتیدن شرکت به 129 پرونده قضایی بررسی 

شود، لازم است علاوه بر محاکمه مدیران و کارشناسان متخلف دخیل در این 

پرونده‌ها، گلوگاه‌های تخلف نیز مشخص شود.

همچنین طبق گزارش شرکت لیزینگ رایان سایپا، اغلب شرکت‌های تحت مالکیت 

گروه ص. ا درحال انحلال بوده و برای آنها مدیر تصفیه تعیین شده است. لیزینگ 

رایان سایپا دلیل این انحلال را فرار گروه ص. ا از پرداخت بدهی عنوان کرده است. 

بر این اساس، گلوگاه‌های فساد در این پرونده را می‌توان به شرح زیر توضیح داد. 

مورد اول، فعالیت شرکت‌های صوری است. تقاطع‌گیری از داده‌های گردش مالی، 

اعضای هیئت‌مدیره شرکت‌ها )که اغلب به نام افراد بی‌بضاعت تأسیس می‌شود و با 

مدارک شناسایی آن‌ها فعالیت پولشویی و فرار مالیاتی انجام می‌شود( و تقاطع‌گیری 

از ارتباطات مدیریتی این شرکت‌ها برای شناسایی فعالیت‌های مخرب و شناسایی 

ذی‌نفع واحد آنها ضروری است. 

مورد دوم، گلوگاه مهمی به نام زمین و مسکن است. بررسی‌ها نشان می‌دهد نزدیک 

به یک‌سوم از پرونده‌های قضایی در کشور مربوط به ملک است. فروش زمین غیر، 

تصرف عدوانی، بیش ارزش‌گذاری، وثیقه‌گذاری چندباره، استفاده برای پول‌شویی 

و فرار مالیاتی، کلاهبرداری با پیش فروش ساختمان و ده‌ها تخلف دیگر از طریق 

زمین و مسکن انجام می‌شود که بسیاری از آنها به دلیل فقدان پایگاه اطلاعات 

به‌روز زمین و مسکن است. بنابراین ضرورت دارد دولت و قوه قضائیه در حوزه 

 
ً
زمین و ملک نیز اقداماتی برای زدودن منشأ فساد انجام دهند. این اقدامات عمدتا

مربوط به تهیه داده‌های مستند، نوسازی ساختار ثبت و اسناد کشور، تشکیل پایگاه 

اطلاعات زمین و مسکن و همچنین تجمیع و تقاطع‌گیری از داده‌های تأسیس و 

فعالیت شرکت‌هاست. همچنین به دلیل کنار کشیدن دولت از فرایند حکمرانی در 

این بخش، جهش قیمت زمین و ملک به‌واسطه سفته‌بازی، منجر به تضعیف توان 

خانوارها، بنگاه‌های کوچک و متوسط و اصناف شده است. 

   76 نفر دستگیر شده‌اند 
پس از انتشار خبرهایی از پرونده لیزینگ رایان سایپا، چندی پیش سخنگوی قوه 

قضائیه، از رسیدگی به پرونده لیزینگ رایان سایپا خبر داد و گفت: »با پیگیری‌ای 

که از دادسرای امور اقتصادی داشتم علیه ۷۶ نفر از اشخاص حقیقی و حقوقی، 

شکایتی با عناوین اتهامی کلاهبرداری، تحصیل مال از طریق نامشروع، ارائه گزارش 

خلاف واقع، استفاده از اوراق رسمی مجهول، پول‌شویی، تبانی برای بردن مال غیر 

و تشکیل شرکت‌های هرمی به‌منظور اخلال در نظام اقتصادی کشور مطرح شده 

است.« جهانگیر افزود: »وکیل شاکی دعوت و با اظهاراتی که ارائه کرد اعلام داشت 

تسهیلاتی به مبلغ هزارو صد میلیارد تومان به هشت شخص حقوقی، با مداخله ۷۶ 

نفر از اشخاص حقیقی، از سوی شرکت شاکی و مطابق اساسنامه شرکت پرداخت 

شده است. این موضوع حاکی است که اشخاص مذکور با توسل به روش‌های 

متقلبانه و از طریق شرکت‌های صوری، بدون رعایت تشریفات قانونی و در اصطلاح 

بانکی بدون رعایت بهداشت اعتباری، اقدام به اخذ تسهیلات کرده‌اند.« وی گفت: 

»با توجه به تخصصی بودن موضوع، اهمیت پرونده و مبالغ کلان مطرح‌شده در 

خصوص تسهیلات پرداختی، مراتب جهت بررسی به کارشناس رسمی دادگستری 

ارجاع و پرونده در حال رسیدگی است، به محض وصول گزارش کارشناسی، 

اقدامات بعدی توسط مراجع قضایی انجام خواهد شد و در نهایت، اطلاع‌رسانی 

لازم در زمان مقتضی صورت خواهد گرفت.«

گزارش تحقیقی »فرهیختگان« از یک تخلف ۱۷۰۰ میلیاردی که سناریوی آن به فیلم‌های سینمایی شبیه است

یک شبکه اختاپوسی  چطور کار می‌کند؟
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